

Ангарский строитель

ОРГАН ПАРТКОМА, ГРУПКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ
ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА

№ 32 (4015)

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ
С 5 АВГУСТА 1949 г.

27 АПРЕЛЯ 1988 года

СРЕДА

Цена 2 коп.

РАПОРТ

Начальнику АУС
тов. Авдееву Ю. И.
Секретарю парткома АУС
тов. Першину А. С.
Председателю группкома
АУС тов. Вейтик Л. К.
Секретарю комитета
ВЛКСМ АУС
тов. Зинченко В. А.
Трудовой коллектив строи-
тельно-монтажного управления
№ 7 план СМР 2,5 лет двенад-
цатой пятилетки выполнил к
118-й годовщине со дня рож-
дения В. И. Ленина, а план
СМР четырех месяцев 1988 го-
да — 21 апреля 1988 года.
Начальник СМУ-7
Успенский Е. Г.
Секретарь партбюро
Дрейфс О. И.
Председатель профкома
Иванов А. М.
Секретарь комитета
ВЛКСМ Хижняк А. М.



В день субботника на строительстве профилактория АУС. Андрей Комин из бригады А. Коркина работает на кирпичной кладке стен будущего бассейна.

ТРУДОВАЯ ВАХТА СТРОИТЕЛЕЙ

ФОТОРЕПОРТАЖ С ЛЕНИНСКОГО КОМУНИСТИЧЕСКОГО СУББОТНИКА

леко окрест, встретил нас в это утро завод железобетонных изделий № 5 УПП.

В восемь часов утра заводчане приступили к работе. О том, что день сегодня необычный, хоть и трудовой, постоянно напоминали музыка и информирование по местному радио.

Отрадно было пройти по цехам завода. В ускоренном ритме трудились бригады бетонщиков Валерия Павловича Паскина. Коллектив растворного узла, где бригадиром Сергей Викторович Алексеев, формовщики Андрея Васильевича Тудиярова. Частично вышли на работу арматурщики (бригадир Александр Алексеевич Киселев). Часть коллектива трудилась в прошедшую суб-
боту.

Казалось бы, ничто не предвещало непогоду. По-летнему начало припекать солнце, и настроение у людей было весеннее.

Возле здания заводоуправления работали специалисты, служащие. Экспедитор Валентина Александровна Петрова сумела организовать четкую работу по уборке территории. С граблями, лопатами трудились главный технолог Светлана Михайловна Айрих, главный бухгалтер Надежда Григорьевна Творогова, секретарь партийной организации Варвара Федосеевна Евстифеева, председатель профкома Виктория Степановна Михайленко, директор завода Владимир Иванович Яцкевич и другие.

На заводе завершается апрельский месячник по достижению наивысшей производительности труда. В числе лидеров — коллектив растворного цеха Сергея Викторовича Алексеева. А совсем недавно на завод пришло редостное известие: за первый квартал этого года коллектив бетонорастворного цеха, где начальником Иван Афанасьевич Кро-
тов, занял призовое место по

итогам социалистического соревнования по УПП.

В конце субботника на заводе состоялся митинг, где были отмечены почетными грамотами и благодарственными письмами лучшие коллективы.

В этот день заводчане выдали продукции на 12 тысяч рублей.

Рядом со ЗЖБИ-5 расположена автобаза № 7 УАТа стройки. Эти два коллектива связывает тесная дружба. Выполнение плана и автомобилистами, и заводчанами тесно взаимосвязано.

— В 7 час. 30 мин. у нас состоялся митинг, — рассказывает секретарь партийной организации Борис Меркурьевич Целиков. — И все настроены трудиться высокопроизводительно. Путевые листы выдавались в этот день традиционно с красной полосой. Около 200 автомобилистов автобазы обслуживали строительные площадки города, Байкальска, подшефного Аларского района.

С чувством ответственности трудились коллектив орденоносца Виктора Михайловича Долгополова, звено Анатолия Петровича Талашенко. Бетон, сыпучие грузы доставлялись в этот день своевременно на все строительные площадки.

Комсомольцы автобазы приводили в порядок улицу Чайковского. Ответственным здесь был старший мастер контрольно-технического пункта, секретарь бюро ВЛКСМ А. Г. Степанов. Около 30 комсомольцев в этот субботний день навели порядок на одной из оживленных улиц города.

«Нам доверено — нам и отвечать» — таким лозунгом встретил нас завод железобетонных изделий № 4. И пока мы ведем неторопливую беседу с рабочими, главным инженером Валерием Альбертовичем Лисом, начинает резко меняться погода, но и она не может испортить настрой у людей на высокопроизводительный труд.

Шестидесять инженерно-технических работников и служащих были заняты на уборке территории. На привычных местах трудились рабочие механического, формовочного, арматурного цехов. Было выпущено в этот день 860 квадратных метров сборного железобетона. На заводе интенсивно велась погрузка железнодорожных вагонов, география поставок которых — вся Восточная Сибирь.

С трудовым подъемом работали лидеры апрельского месячника — бригады формовщиков Бориса Васильевича Пыльгалева, стропальщики Вячеслава Македоновича Малакшинова и другие.

Коллектив этого завода за первый квартал занял второе место по УПП по итогам социалистического соревнования.

Завод железобетонных изделий № 2. В красных косынках, на которых специальные эмблемы, у каждого цеха своя, трудятся женщины. Около 300 заводчан встали в этот день на трудовую вахту. И, как всегда, стабильно работают члены бригады Виктора Александровича Чепуркова, Николая Николаевича Панасюка и другие. Принято решение закончить выполнение полугодового задания к XIX Всесоюзной партийной конференции.

«Красной субботе — ударный труд!», «Все — на субботник!» и другие многочисленные лозунги призывали в этот день заводчан к ударной работе.

Второй участок деревообрабатывающего комбината. Здесь уже вовсю гуляет ветер. А в цехе деревообработки № 5, которым руководит Елена Тимофеевна Попова, работа ведется, не сбавляя темпа. Члены бригады Александра Ильича Халтаева ведут сборку оконных блоков для объектов жилья, соцкультбыта. С марта в цехе трудится единый укрупненный коллектив. Бывшие сборочное и заготовительное отделения теперь работают на конечный результат.

Три кандидатуры были выдвинуты на бригадирское место. Немало было разговоров, споров, но большинством голосов был избран Халтаев. С 1975 года трудится он на ДОКе после окончания СПТУ-35. И за эти годы профессионально сумел утвердиться в коллективе. «Доверие, оказанное товарища-

В БРИГАДЕ СМУ-1 Александра Коркина заработанные в день Ленинского субботника средства решили перечислить детскому дому. На объекте, что строит комсомольско-молодежный коллектив Коркина, вместе с бригадой трудились ребята из МЖК. Основным объектом для монтажников остается чаша бассейна профилактория АУС, где немало трудностей на такой сложной конструкции, как чаша, в которой основная доля труда падает на технологически точный и трудоемкий монтаж опалубки. Знаменательно то, что, несмотря на проблемы, настроение у всех было хорошее. «По традиции», — как пояснил один из членов бригады.

Такой же настрой был у трудовых коллективов, занятых на строительстве второй очереди Ангарского электро-механического завода. На монтаже технологических боксов в корпусе крупноблочных ус-

ройств работало звено СМУ-6 бригады В. И. Гриценко под руководством звеньевоего В. Т. Абдулова. Бригада М. З. Зарипова трудилась на устройстве опалубки для фундаментов тех же боксов. В соседнем, будущем цехе завода учащиеся 32 профтехучилища помогли в очистке цехов от мусора. Начальник 3-го участка СМУ-6 В. В. Мальцев сообщил, что на субботнике запланировано освоить почти 2 тысячи рублей только его участку. Работа идет слаженно, все нужные материалы были подвезены вовремя.

По дороге со второй очереди АЭМЗ заехали в СПТУ-35. В училище полным ходом шла уборка территории, велись работы внутри здания.

«...12 апреля 1919 года впервые в нашей стране на станции Москва-сортировочная состоялся первый коммунистический субботник». Такой информацией, разносящейся де-

Доска почета

СРЕДИ БРИГАД:

- а) строительных:
первое место — коллектив бригады СМУ-5 Хмель Валентины Петровны;
второе место — коллектив бригады СМУ-2 Демещука Алексея Дмитриевича;
третье место — коллектив бригады СМУ-1 Голубородова Александра Николаевича.
б) промышленных:
первое место — коллектив бригады ЗЖБИ-4 Пыльгалева Бориса Васильевича;
второе место — коллектив бригады РМЗ Грекова Николая Степановича.
в) обслуживающих:
первое место — коллектив бригады УАТа автоколонны Валиева Рифата Гаяновича;
второе место — коллектив бригады УПТК Павликовского Фридриха Генриховича.

За третью неделю Ленинского ударного месячника победителями в социалистическом соревновании стали:

СРЕДИ СТРОИТЕЛЬНЫХ ПОДРАЗДЕЛЕНИЙ

Коллектив СМУ-7 — 1 место.
Коллектив СМУ-2 — 2 место.
Коллектив СМУ-3 — 3 место.

СРЕДИ ПРОМЫШЛЕННЫХ ПОДРАЗДЕЛЕНИЙ

Коллектив ПММ — 1 место.
Коллектив ЗЖБИ-2 — 2 место.

СРЕДИ ОБСЛУЖИВАЮЩИХ ПРЕДПРИЯТИЙ

Коллектив УЖДТ — 1 место.
Коллектив УАТа — 2 место.

СРЕДИ СТРОИТЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ

Коллектив участка № 3 СМУ-2 — начальник Лебедин Юрий Иванович.
Коллектив участка № 1 СМУ-7 — начальник Малых Александр Алексеевич.

В ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ ЛЕНИНА



В день рождения В. И. Ленина в партийном комитете Ангарского управления строительства состоялось вручение партийных билетов и кандидатских карточек работникам подразделений стройки. Для

тех, кто решил быть в рядах членов КПСС, этот день надолго останется в памяти еще и потому, что 22 апреля, эту знаменательную дату отмечает вся страна, все прогрессивное человечество.

На снимках: секретарь парткома АУС А. С. Першин вручает кандидатскую карточку работнику ЭЖБИ-3 Николаю Бескишко; снимок на память.

Фото А. КОКОУРОВА.

В парткоме стройки

ПУСКОВЫЕ — В СРОК

Как уже сообщалось, на заседании партийного комитета АУС был рассмотрен вопрос «О работе подразделений строительства на особо важных пусковых объектах 1988 года в свете постановления бюро обкома КПСС от 26.01.88 г. и бюро ГК КПСС от 25.02.88 г. «Об итогах работы строительного комплекса в 1987 г.».

В обсуждении этого несомненно серьезного вопроса приняли участие руководители служб и отделов управления строительства, начальники СМУ, секретари парторганизаций подразделений.

В целом Ангарское управление строительства выполнило план первого квартала 1988 года по основным технико-экономическим показателям. В том числе по комплексу высших жирных спиртов (ВЖС), по домостроительному комбинату (ДСК), объектам—роддому, заводу химреактивов (АЗХР) керамическому заводу, вводу жилья. План СМР квартала по всем объектам 1988 года значительно ниже планируемых объемов СМР последующих кварталов этого года.

Неудовлетворительно складывается обстановка на строительстве комплекса ТЭЦ-9, АЭМЗ (работы ведет СМУ-6), где план первого квартала выполнен соответственно на 78 процентов и 90,2 процента. До сих пор не введен в эксплуатацию комплекс авиакерасинопровода. Пусковой комплекс по АЭМЗ не согласован со службами города.

Отставание от графика производства работ составляет до 20-30 дней в основном из-за несвоевременной сдачи под монтаж и срыва комплектацией материалами и оборудованием. Не согласован пусковой комплекс и по ТЭЦ-9, так как в него включены объекты, на которые с большим опозданием выдана проектно-сметная документация.

Несмотря на то, что по комплексу ВЖС план первого квартала СМУ-3 выполнен, остались не распределены и не включены в план 1988 года монтажным организациям объемы работ на 2017 тыс. руб. Не в полной мере выполнено постановление бюро ОК КПСС от 26.01.88 г. «Об итогах работы строительного комплекса в 1987 году и задачах по концентрации ресурсов по вводу в действие промышленных и жилищно-гражданских объектов», в котором Ангарское управление строительства обязалось обеспечить ввод мощностей в I квартале по

комплексу «Керамический завод» (СМУ-9).

Слабая работа монтажных организаций во многом обусловлена неудовлетворительной поставкой и комплектацией со стороны УПТК металлом, трубами и другими материалами, отдельными срывами в выполнении заказов со стороны РМЗ, поставок железобетонных конструкций заводами УПП.

Уровень инженерной проработки, подготовки производства и организации работ со стороны инженерных служб подразделений и отделов управления—монтажного (т. Чистов), производственно-диспетчерского (т. Колдаев), подготовки производства (т. Сивеня)—не в полной мере отвечает требованиям ритмичности работы в соответствии с утвержденными графиками и тематическими заданиями. В течение месяца в тематические задания РМЗ и УПП вносятся много изменений и дополнений со стороны СМУ-2 (т. Ильющенко), СМУ-3 (т. Середкин), СМУ-6 (т. Казунин), что создает дополнительные трудности в их работе и работе УПТК.

Повсеместно отмечается низкий уровень проектно-сметной документации, поступление изменений в процессе работы, а также несвоевременная комплектация оборудованием и материалами заказчиков.

Из-за неорганизованности и низкой исполнительской дисциплины систематически не выполняются тематические задания по СМУ-3 (начальник т. Середкин В. Л.), где на отдельных объектах комплекса ВЖС отставание от графика производства работ составляет до 2 месяцев, не ведутся работы МСУ 76 на цехе искусственного песка (ПНМ УПП).

По СМУ-6 (начальник т. Казунин И. В.) не сданы под производство работ МСУ 42 канализации на ККУ АЭМЗ, по этому комплексу в целом постоянно не выполняется тематика работ. По СМУ-9 (начальник т. Шестаков Е. П.) отставание от графика работ по АЗХР 1,5-2 месяца, по БОС — 1 месяц.

Руководством генподрядных СМУ-3, 6, 9 профсоюзными комитетами (т. Чистов Глухов, Кириченко) не уделяется должного внимания развитию на комплексах социалистического соревнования.

Партийные организации (секретари партбюро тт. Ефименко, Рахимов, Белецкий) ослабили свое внимание к объектам,

определенным в 1988 году особо важными.

Партийный комитет считает недостаточной организаторскую и политическую работу руководства генподрядных СМУ-3, 6, 9 на особо важных пусковых комплексах.

Потребовано от руководства Ангарского управления строительства (тт. Авдеев, Климов) принять меры по безусловному выполнению плановых заданий по всем пусковым объектам 1988 года и устранению отмеченных недостатков.

За принятие должных мер и проявленную неисполнительность по выполнению заверений об окончании строительных работ и вводу мощностей керамического завода члену КПСС, начальнику СМУ-9 т. Шестакову Е. П. объявлен выговор.

За упущения в организации производства работ на комплексах ТЭЦ-9 и АЭМЗ и несоблюдение государственной дисциплины члену КПСС начальнику СМУ-6 т. Казунину И. В. поставлено на вид.

Потребовано от всех руководителей генподрядных СМУ строгого соблюдения и выполнение тематических задач и графиков производства работ. Принять меры по обеспечению фронта работ субподрядными организациями.

Зам главного инженера тт. Попову Ю. А., Копытько В. В., Машарову В. Г. необходимо корректировать графики ведения работ с учетом допущенных отставаний по каждому пусковому комплексу.

Они предупреждены о персональной ответственности за состояние дел на курируемых объектах.

Группому (т. Войтик), профсоюзным комитетам СМУ-3 (т. Чистов), СМУ-6 (т. Глухов), СМУ-9 (т. Кириченко) совместно с руководством подразделений активизировать работу по организации социалистического соревнования на объектах строительства.

Указано секретарям партийных бюро СМУ-3 (т. Ефименко), СМУ-6 (т. Рахимов), СМУ-9 (т. Белецкий) на ослабление внимания к организационно-партийной работе на пусковых комплексах.

Парткому УПП (т. Ваулин) — рассмотреть на своем заседании вопрос обеспечения строительных комплексов изделиями УПП. Привлечь к строгой партийной ответственности лиц, допустивших срывы графика поставок.

Газета выступила.

Что сделано?

«РАЗМЫШЛЕНИЯ НАД ОПАЛУБКЕЙ»

На статью под таким названием заместителя главного инженера СМУ-3 Н. А. Тиваненко, опубликованную в № 23 нашей газеты, отвечает главный инженер УПТК Н. И. Литвинов:

«В настоящее время получено от УПП щитов опалубки Лобанова 1,5 комплекта из заявленных 4,5 комплекта, на РМЗ изготовлено креплений в количестве 2,5 комплекта. Пропитка опалубки Лобанова согласно решению техсовета АУС организуется на ДОКе УПП. Практически вся опалубка проходит через участок проката, не считая полученной опалубки СМУ-3 по прямому заказу с УПП.

В части работы участка проката необходимо сказать следующее. На участке работает комплексная бригада по ремонту оснастки, в том числе и опалубки. Бригадой осуществляется не только ремонт, но и в некоторых случаях срочное изготовление деревянной опалубки для СМУ-1, СМУ-3. Ежедневно участку проката выделяется автотранспорт для централизованной доставки оснастки и опалубки на объекты. Дополнительно для снятия дефицита в опалубке заказано в УПП два комплекта опалубки».

В газете «Ангарский строитель», № 21 от 19 марта был опубликован материал «Тихим шагом к перестройке», автор Л. Ежова. Получен ответ от главного инженера УПТК Н. И. Литвинова:

«С ноября 1987 года введен цех по раскрою и сварке линолеума. Задержка с вводом

цеха была вызвана недостатками конструктивного характера станков для сварки и раскроя линолеума, что потребовало провести доводку силами рационализаторов.

В УПТК разработаны электрическая схема привода станка для сварки, устройство для перемотки второпластовой пленки, изменена схема привода режущей коретки привозного станка. В настоящее время собственными силами разрабатывается станок для термовырезывания, что ускорит изготовление ковров из линолеума».

«СЛОЖНО СВЕРНУТЬ»—под таким заголовком было опубликовано коллективное письмо работников завода ЖБИ-2. Ответ получен от директора завода А. Ф. Журко и председателя профкома К. Д. Давыденко.

«Согласно графику движения маршрутных автобусов, утвержденному начальником ПТО УАТа, начальником автобазы № 3 и приложением схемы № 1 движения автобуса № 60-00, узаконена остановка по ул. Полярников «Магазин «Овощи» и по улице Желябова—«Магазин «Юбилейный». Однако шоферы этого автобуса самовольно изменили маршрут, минуя вышеуказанные остановки. Администрация и профком завода обратились с письмом к руководству УАТа в феврале этого года и к начальнику автобазы № 3 об изменении маршрута шоферами, но положительного ответа не получили до сего времени».

Внимание: срыв

Заказы не выполняются

В ДНИ Ленинского ударного месячника создалось тяжелое положение на многих строительных площадках, где трудятся рабочие коллективы СМУ-8. А графики поставок, между тем, были не только составлены заранее, но и утверждены. Можно сказать, что апрель вместо ударной работы, принес только лихорадочную и напряженную атмосферу на объекты. Возьмите хотя бы котельную—она не обеспечена на все 100 процентов железобетонными изделиями, на блоке водоподготовки все, кроме панелей, еще предстоит монтировать. На объекте пионерского лагеря «Здоровье» нет плит перекрытий и панелей—заказ № 698.

На Савватеевской площадке 25 апреля должен был начаться конкурс профмастерства каменщиков. За период конкурса здесь предстоит выложить 300 кубических метров кирпичной кладки, для этого понадобится сто тысяч штук кирпича. Но кирпич (поставка Усольского кирпичного завода) еще за три дня до начала конкурса на площадке отсутствовал. И вот организаторы конкурса, имея в наличии только «надежду», все-таки готовили площадку. Как говорится, «авось да подвезут». Для начала конкурса желательно было бы иметь на площадке хотя бы 40 тысяч штук кирпича. Кирпич Усольского завода имеет низкое качество, и положение такое будет еще длительный срок.

В. РОМАНЧЕНКО,
инженер ООТНЗ СМУ-8.

ТРУДОВАЯ ВАХТА СТРОИТЕЛЕЙ

[Окончание. Начало на 1 стр.]

ми по работе, постараюсь оправдать», — говорит Александр Ильич Халтеев.

Около 30 воспитанников седьмого подшефного интерната помогли в этот день деревообрабатчикам, получая трудовую закладку. Вместе с ними и учитель В. Г. Решетников.

Время приближается к 12 часам. Мы на территории одного из крупнейших заводов — ЗЖБИ-1. Секретарь партийной организации Иван Никифорович Полянков рассказывает, как трудится коллектив. Впереди электросварщики контактной сварки С. Губерт, формовщики А. Дубовика, В. Гребенщикова и другие. Коллективом принято решение за апрельский ударный месячник выдать сверхплановой продук-

ции на 12 тысяч рублей за счет сокращения непроизводительных потерь рабочего времени и укрепления трудовой дисциплины.

Ленинский апрельский субботник прошел на предприятиях УПП и УАТа организованно, по-деловому.

В. ВАУЛИН,
секретарь парткома УПП,
Л. НИКИТИНА,
корреспондент.

На снимках: у бригадира А. Коркина хорошее настроение; сотрудники отдела подготовки производства АУС на уборке территории рядом со зданием управления строительства; учащиеся СПТУ-35 Аня Карелина и Лена Короченко — у них «боевое» задание — привести в порядок окна.

Фото и текст
А. КОКОУРОВА.



Техсовет стройки сообщает:

Вопросы качества на технических советах рассматривались неоднократно: так, был отмечен недопустимо низкий уровень качества сборного железобетона, выпускаемого УПП, низкий уровень работы инженерной службы УПП по обеспечению производства контрольно-измерительными приборами и металлоформами; т. Титову А. А. указано срочно готовить производство к переходу на госприемку.

Комплексная система управления качеством (КС УК) в СМУ-6, 8, 9 не работает, качество СМР остается на низком уровне. Всем главным инженерам СМУ предложено задействовать систему входного контроля качества сборного железобетона, повысить качество кооперационного контроля СМР.

Повысить культуру производства — руководителям всех подразделений особенно усилить внимание к этой работе.

По итогам работы в области сокращения ручного труда за 1987 год отмечены хорошая работа РМЗ по этому вопросу и низкая исполнительская дисциплина выполнения мероприятий по сокращению ручного труда в УПП.

Подготовка к работе бетоноукладочного комплекса завершилась, он готов к работе, и инженерным службам СМУ необходимо обеспечить подготовку производства к использованию высокопроизводительной техники.

Изготовление и эксплуатация оснастки: здесь отмечено кри-

тическое состояние дел по обеспечению подразделений оснасткой; невыполнение РМЗ графика изготовления оснастки из-за отсутствия комплектации заказов материалами УПТК, которое считает эти заказы второстепенными.

Строительство трубоваочной базы: по этому вопросу разработаны мероприятия с определением конкретных исполнителей и финансирования; техническим отделом сорваны сроки проектирования этого объекта.

По строительству объектов СКБ в системе КУБ-1 (конструкция унифицированная безригельная) рассмотрена подготовительная работа по возведению ЖЭКа в 7-м микрорайоне из унифицированных безригельных конструкций.

Раздельный способ приготовления бетона: с целью повышения качества бетонной смеси при одновременном уменьшении расхода цемента рассмотрена информация о новой технологии приготовления бетона; на РМЗ в апреле с. г. будет изготовлена мешалка-антивапор, новая технология приготовления бетона будет опробована на ЗЖБИ в мае-июне этого же года.

По малым архитектурным формам будут форсированы работы в первом полугодии.

Информационный обзор подготовлен внештатным корреспондентом газеты **Л. ЕЖОВОЙ.**

Трибуна руководителя

РЕМОНТНО-МЕХАНИЧЕСКИЙ ЗАВОД, получивший это название в давно прошедшее время, так задуманный для тех далеких времен, сегодня пережил свое назначение и имеет совсем другие функции, более значимые и выполняемые. Однако в силу старого мышления остается неизменным для служб и руководства управления строительства.

Прошло уже 42 года, как существует наше предприятие, возникшее на голом месте в трудном послевоенном году. Задуманные мастерские развивались медленно, бесперспективно. Время бурного развития города и стройки не отразилось на судьбе завода: застой его продолжится до сего дня. Правда, за последние десять лет к заводу были присоединены два филиала: Байкальская площадка (создана на базе бывших участков СМУ-1, 2, 3, 6, 8) и в поселке Юго-Восточном (на бывшей базе СМУ-7). Все это — дополнительная база для АУС и своего рода надстройка для завода.

Ремонтно-механический завод — одно из звеньев управления строительства, без которого не может существовать ни одно его подразделение. Поэтому за прошедшие годы сформировались определенные производственные отношения. Однако на данном этапе необходимы коренные позитивные изменения в системе подготовки производства. Возникает ряд проблем, требующих глубокого осмысления и скорейшего решения. Кто будет проводить и формировать эту новую систему? Кто она будет определять? Те-

ких планов на стройке нет. А от планомерной работы РМЗ, УПП и УПТК зависит стабильное, бесперебойное обеспечение подразделений стройки готовыми изделиями. Эти службы очень тесно связаны друг с другом. Однако если на сегодня УПП имеет предварительный отчет работы на 1988 год и более точный по кварталам, то РМЗ такого не имеет даже на месяц.

Отсюда и возникает справедливый вопрос: кто заинтересован сегодня в стабильной работе завода? Конечно, стройка. А если это так, то почему на сегодня в управлении строительства нет органа, который бы видел экономическую пользу от правильной и точно спланированной работы ремонтно-механического завода. Для того, чтобы представить и понять, что это за ремонтно-механический завод, надо проанализировать, что делает предприятие для стройки.

Первое — это обеспечение УПП складными деталями в пределах 135 тонн в месяц, изготовление, реконструкция металлоформ в пределах 50 тонн в месяц. Разнообразные металлоизделия для заводов и ДОКа. Сюда надо отнести и чисто ремонтные работы для подготовки отдельных заводов к летнему периоду.

Второе — обеспечение подразделений стройки изделиями монтажа — закладными деталями, металлоконструкциями, металлоизделиями, арматурой.

Третье — нестандартное оборудование.

Четвертое — ремонт строительной техники.

Пятое — изготовление новой техники.

Шестое — изготовление оснастки, строповое хозяйство малых форм для благоустрой-

ства жилья.

Седьмое — изготовление запасных частей для стройки, кооперация для главного управления.

Восьмое — изготовление алюминиевой оснастки для стройки и кооперация.

Девятое — литейное производство для АУС и ремонт механизмов.

Всего завод перерабатывает 850 тонн металла в месяц, выдает на 520—530 тысяч рублей продукции при численности 575 человек. Последние три года коллектив РМЗ работает рентабельно.

При большом разнообразии изготовления изделий управление завода остается несбалансированным. Многовластие над ним на сегодня, видимо, устраивает стройку. Начальника ПДО интересует только изготовление металлоизделий для СМР, главного механика — только ремонт строительной техники и немного — запасные части, отчасти новая техника и оснастка.

Собственное строительство входит в программу стихийно, как кто вспомнит, и контролю не подлежит. Металлоформы для УПП набираются в план по полугодиям, но в процессе изготовления меняются до 50 процентов, ссылаясь на изменение проектов и т. д.

Далее в управлении заводом принимают участие: монтажный отдел, отдел собственного строительства, все заместители главного инженера, начальники штабов, кураторы. Не обходится и без руководства стройки, парткома и группы. Стройной системы руководства заводом нет, а она должна быть, иначе в новых условиях хозяйственного расчета РМЗ не сможет быть полезным стройке.

Чтобы выполнять возложенные на заводчан задачи с толзой для стройки, в сроки, исключительно и без штурмовщины и при этом вкладываться в преискуртанную стоимость, необходимо, наконец, начать планировать работу заводу по всем объемам хотя бы на квартал вперед. Это будет дисциплинировать подразделения стройки. УПТК получит возможность заблаговременно комплектовать металл на программу завода. Ведь вопрос обеспечения им остался на уровне 70-х годов.

Стереотип прошлого прочно вошел в принцип работы УПТК, орган под названием «управление производственно-технологической комплектации» диктует делать для стройки не то, что надо и заложено в план, а то, чем на сегодня располагает данная организация. Склонить к новому пониманию эту службу пока никто не может.

Неразрешимой проблемой для РМЗ и стройки остается изготовление и обеспечение подразделений изделиями, которые периодически повторяются в течение года. Так рачительно работать нельзя. Давно известно, что серийная продукция изготавливается по более низкой себестоимости, с более высокой производительностью труда. Но завод медленно, но верно возвращают в старое русло — делать то, что нужно сегодня, не глядя вперед. Непонятно, кому это выгодно!

Решение вопроса изготовления заказов по году и создание магазина в УПТК по реализации этой продукции подразделениям стройки даст возможность СМУ работать более стабильно. Конечно, возрастет нагрузка на УПТК,

завод же у себя, где нет необходимых площадей, это сегодня делает. Причем все хранится на открытой площадке, где негде развернуться. Наша же задача — изготовление. И завод должен этим заниматься.

Только для определения в заказ продукции СМУ затрачивают массу времени, бумаги, все это в конечном итоге обходится в копеечку, так как заказы поступают на завод объектно, поштучно, в течение всего года. Может быть, переход на полный хозрасчет сможет заставить руководство СМУ пересмотреть свое отношение к этому вопросу.

И еще один очень важный аспект работы завода, требующий решения. Это компьютеризация работы по поставкам материалов с УПТК на завод. Стройка сегодня уже пытается вести подсчет готовой продукции через ЭВМ. Правильней было бы сначала подсчитать, из чего делать. В этой части проработок пока не делается для завода, а жаль. Двигать производство вперед — без этого сегодня невозможно. Это не мода. Но мы и здесь отстаем. Надо в чем-то сегодня перестраиваться, искать новые формы в руководстве заводом. Новую технологию, более современное оборудование, более производительное. Попытаться отойти от старых форм администрирования. На заводе эта работа ведется, но требуется деловая поддержка руководства стройки. При взаимном понимании наш коллектив сделает все, чтобы подразделения стройки были своевременно обеспечены изделиями завода.

Г. ПЕРВЫХ,
директор ремонтно-механического завода АУС.

РМЗ: время требует перемен

С тановление системы социального обеспечения в нашей стране неразрывно связано с именем В. И. Ленина. Ему принадлежит заслуга в разработке теоретических положений материального обеспечения нетрудоспособных при социализме. Лениным было подписано около 100 нормативных актов по различным вопросам социального обеспечения.

26 апреля 1918 года одним из первых был обнародован декрет о преобразовании народного комиссариата государственного призрения в народный комиссариат социального обеспечения.

Основные принципы советского социального обеспечения, вытекающие из положений, разработанных еще В. И. Лениным, нашли яркое воплощение в Конституции СССР, согласно которой советские граждане имеют право на материальное обеспечение в старости, в случае болезни, полной или частичной утраты трудоспособности, а также потери кормильца.

В государственной системе социального обеспечения действует единая система пенсионного обеспечения населения, на основе которой пенсии получают 58 миллионов человек, численность получателей пособий на детей превышает 7 миллионов человек.

Характерно, что в СССР рабочие и служащие, колхозники и члены их семей полностью освобождены от хлопот по сбору и подготовке документов, необходимых для назначения пенсий. Эта работа целиком возложена на администрацию и профсоюзные органы предприятий и учреждений.

У нас на стройке подготовкой документов на пенсию также занимаются представители предприятий.

Советское социальное обеспечение непрерывно развивается и совершенствуется. За 70 лет существования системы социального обеспечения не проходило ни одного года без того, чтобы Советское правительство не приняло какого-либо законодательного акта, существенным образом улучшавшего матери-

альное обеспечение получателей пенсий и пособий.

В последнее десятилетие проведен ряд крупнейших мероприятий в области социального обеспечения. Так, с начала 80-х годов дальнейшее развитие получила государственная помощь семьям, имеющих детей, усилена забота об инвалидах войны. С 1985 года введено повышение ранее назначенных пенсий тем, кто получал их длительное время в небольших размерах. Приняты меры по улучшению материально-быто-

вые условия жизни инвалидов с детства, одиноких нетрудоспособных граждан. С 1 января 1983 года производится перерасчет пенсий в связи с введением 20 процентной надбавки за непрерывный стаж работы на одном предприятии.

Всю эту огромную работу проводят работники пенсионной группы управления строительства, которые со всей ответственностью за порученное дело своевременно занимаются назначением, перерасчетом и выплатой пенсий.

20 лет трудится в группе бухгалтер Вера Дмитриевна Баженова, награждена медалью «Ветеран труда». 18 лет проработала инспектор Екатерина Степановна Погадаева, также награждена медалью «Ветеран труда», в настоящее время находится на заслуженном отдыхе. По 15 лет работают ст. счетовод Теляшина Мария Гавриловна и инспектор Фецич Любовь Харисовна, немногим меньше в пенсионной группе трудятся ст. инспектор Данильченко Мария Егоровна. Их добросовестный труд неоднократно отмечался руководством стройки.

70 лет системе социального обеспечения СССР

От рождения до старости

Все работники группы являются ударниками коммунистического отношения к труду.

Нет сомнения в том, что под руководством партийных и профсоюзных организаций работники нашей системы в год 70-летия органов социального обеспечения развернут активную работу по повышению эффективности и качества труда как главного резерва улучшения обслуживания населения.

Происходящие в нашей стране изменения в социально-экономической жизни об-

люются ударниками коммунистического отношения к труду.

Мероприятием огромной политической важности явилось решение Политбюро ЦК КПСС от 11 сентября 1986 года о разработке нового Закона СССР о пенсионном обеспечении трудящихся, который должен существенно повысить уровень жизни пенсионеров, отвечать требованиям социальной справедливости.

Возрастающий объем работы не пугает работников нашей пенсионной группы, они с честью и добросовестностью справятся со своей работой.

Р. КОСИРОВСКАЯ,
руководитель пенсионной группы.

Все работники группы яв-

Выставка-продажа плакатов

В магазине «Дом книги» с 18 апреля работает выставка-продажа политического плаката. На ней представлены плакаты к следующим знаменательным датам: дню рождения В. И. Ленина, Международному дню солидарности трудящихся, Дню Победы, Дню печати. Широко assortment плакатов и на злободневные темы. Это о мире и дружбе народов, по решениям

XXVII съезда КПСС, о мирном использовании космоса, об усилении и перестройке научно-технического прогресса, о борьбе с наркоманией, алкоголизмом.

Приглашаем вас посетить нашу выставку.

А. ШВЕЦ,
продавец политического отдела магазина.

МОЛОДЕЖНЫЙ ТЕАТР



В Красноярске начал работу новый творческий коллектив — молодежный театр-студия на проспекте Мира. Свой сезон он открыл спектаклем по повести Бориса Васильева «Завтра была война». Интересной работой студийцев стал спектакль «Протест». В нем подняты проблемы молодежного досуга, выбора своего пути в жизни. Герой спектакля сталкивается с ханжеством и равнодушием обывателя, пытается прорвать пути бюрократизма. Эта работа — коллективное творчество молодой труппы, и родился спектакль из различных актерских этюдов на злободневные темы. Руководит театром-студией и ставит спектакли актер краевого

драматического театра имени А. С. Пушкина Сергей Семенов. Уже несколько лет он преподает на театральном факультете Красноярского института искусств.

В театре-студии занимаются студенты, рабочие, школьники. И, несмотря на то что сегодня они еще уступают профессиональным актерам в мастерстве и сценическом движении, в работе нового творческого коллектива есть самое главное — полная самоотдача, студийность в самом лучшем смысле творческого горения.

На снимке: сквозь ворох бумаг. Сцена из спектакля «Протест».

Фотохроника ТАСС

ПО НЕВНИМАТЕЛЬНОСТИ И ХАЛАТНОСТИ

Отопительный газ — дешевый и удобный, но небезопасный вид топлива.

В связи с этим работники треста организуют пропаганду правил пользования газовыми приборами, проводят подробный инструктаж в техническом кабинете.

При техническом обслуживании газовых плит работники треста обучают жильцов правилам безопасного пользования газовыми приборами, регулировке горения газа.

Большинство абонентов соблюдает все требования и правила безопасного пользования газом, но есть еще люди, которые по своей невнимательности или халатности грубо нарушают требования. Не проверив состояние краника на плите зажигают горелки, допускают к пользованию плитой малолетних детей, оставляют работающие газовые плиты без присмотра, пользуются газом в нетрезвом состоянии. А результат один: чаще — пожары, реже — взрывы.

Вот несколько случаев. Гражданка Горалева Л. С., проживающая по адресу: кв-л 95-7.44

пользуясь газовой плитой в нетрезвом состоянии, оставила работающую газовую плиту без присмотра, содержимое в кастрюле сгорело. Квартира была задымлена так, что соседи вынуждены были вызвать пожарную и аварийную службу Горгаза.

Аналогичные случаи произошли с абонентами: Аскаловым, проживающим по адресу: мкр. 12а-6-75, Егоровым, проживающим по адресу: кв-л 93, 17-82; Гнетовой, проживающей по адресу: кв-л 94-20-3.

Опасность заключается не только в задымлении квартиры. Оставленная без присмотра кипящая жидкость может залить пламя, и газ из горелки будет поступать в помещение, образуя взрывоопасную газозвуковую смесь. При внесении источника огня может произойти взрыв.

На основании решения горисполкома и закона об ответственности при пользовании электро-

энергией и газом, за нарушения требований безопасного пользования абоненты могут наказываться — от штрафа до лишения свободы сроком до двух лет в зависимости от последствий, которые повлекли за собой нарушения.

Трест «Ангарскгоргаз» обращается к абонентам — строго соблюдайте требования правил пользования газовыми приборами, а лиц, не умеющих ими пользоваться, просит обращаться за консультацией в технический кабинет треста по адресу: п. Байкельск, ул. Ворошилова, 50а.

Часы работы технического кабинета: с 13-30 — ежедневно, кроме субботы и воскресенья. с 18-00 час. — среда.

В. ШАДУРА,
начальник СДГ треста «Ангарскгоргаз».

КИНО

«РОДИНА»

27—29 апреля — Ганг, твои воды замутились (2 серии. Индия). 10, 13-30, 17, 20-30.

«МИР»

27—29 апреля — Беглецы. 10, 12, 14, 16-20, 18-10, 20, 21-50.

«ОКТАБРЬ»

27-28 апреля — Трое мужчин и младенец в люльке. 13, 15, 17, 19, 21. 29 апреля — Десять негрят. 13, 15, 17, 19, 21.

«ПОБЕДА»

27 апреля — Папаша. 10, 11-50, 13-40 (удл.), 16, 18, 19-50, 21-30. 28—29 апреля — Серебряная маска. 10, 11-50, 13-30, 16-20, 18-10, 21-50.

«ЮНОСТЬ»

Зал «ЛУЧ». 27 апреля — Закон. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50. 28—29 апреля — Ловкачи. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40.

Зал «ВОСХОД». 27 апреля — Новые приклю-

чения «Желтой розы», 17, 19, 21.

28 апреля — Акселератка 11, 13 (удл.), 19-30. 29 апреля — Акселератка 11, 17 (удл.). Кровавая свадьба. 19-30. Для детей — Волшебное наследство. 9-40, 13-30, 15.

Спортивно-технический клуб ДОСААФ АУС объявляет набор на платные вечерние курсы водителей категории «В» (любители) — срок обучения 3,5 месяца, стоимость обучения 167 руб. 55 коп. Переподготовка водителей с категории «С» на категорию «В», стоимость обучения 45 рублей.

Запись на курсы производится по предъявлению справки медицинской комиссии ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 9-00 до 18-00 по адресу: 86 квартал дом 14а, телефон 3-21 04.

Редактор С. П. ЖИРУХИНА

● Пишите:

663835, г. Ангарск-33, 7а микрорайон, Ангарское управл. ине строительства.

● Звоните:

редактор — 84-87; отдел промышленного и жилищного строительства — 82-25; отделы: писем, секретарь-машинистка — 80-20; фотокорреспондент, обслуживающие подразделения — 82-36.

Формат
1/2 п. л.
Тираж 2594
Зак. 878с.